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PLANO DA BACIA DO RIO TIBAGI – CTPLAN 3 
ATA DA 5ª REUNIÃO 4 

Data: 04 de julho de 2008, das 09:30 às 13:00 e 14:00 às 16:30. 5 
Local: Sala de reuniões da Suderhsa, na rua Santo Antonio 239. 6 
PARTICIPANTES DA CTPLAN: 7 

• Companhia Paranaense de Energia – COPEL: Martha Regina von Borstel Sugai 8 
(martha.sugai@copel.com); 9 

• Companhia de Saneamento do Paraná – SANEPAR: Márcia Regina Chella 10 
(marciarc@sanepar.com.br); 11 

• FEMSA – Cervejaria Kaiser Brasil S.A. – Emerson Lucas Antoniacomi 12 
(eantoniacomi@pgrossa.kaiser.com.br); 13 

• Superintendência de Desenvolvimento de Recursos Hídricos e Saneamento Ambiental 14 
– SUDERHSA: Emílio Trevisan (emiliotrevisan@suderhsa.pr.gov.br); 15 

CONVIDADOS:  16 
• Companhia Paranaense de Energia – COPEL: Elton Massaneiro Sucek 17 

(elton.sucek@copel.com); 18 
• Companhia Paranaense de Energia – COPEL Julio Ribeiro Baptista 19 

(jribeirobaptista@yahoo.com.br);  20 
• Superintendência de Desenvolvimento de Recursos Hídricos e Saneamento Ambiental 21 

– SUDERHSA: Adriana Malinowski (Adriana.m@pop.com.br);  22 
• Superintendência de Desenvolvimento de Recursos Hídricos e Saneamento Ambiental 23 

– SUDERHSA: Edson José Manassés (edsonmanasses@suderhsa.pr.gov.br);  24 
• Superintendência de Desenvolvimento de Recursos Hídricos e Saneamento Ambiental 25 

– SUDERHSA: Everton Luiz da Costa Souza (veto@suderhsa.pr.gov.br);  26 
• Superintendência de Desenvolvimento de Recursos Hídricos e Saneamento Ambiental 27 

– SUDERHSA: Janaína Cassia Campos (janaccampos@gmail.com);  28 
• Superintendência de Desenvolvimento de Recursos Hídricos e Saneamento Ambiental 29 

– SUDERHSA: Wagner Luiz Kreling (wagnerkreling@suderhsa.pr.gov.br);  30 
RELATORIA: 31 

• Martha Regina von Borstel Sugai – COPEL (martha.sugai@copel.com.br).  32 
ASSUNTOS DISCUTIDOS: 33 
Abertura. A Sra. Martha Sugai (Copel/coordenadora CTPLAN) iniciou a 5ª reunião da 34 
CTPLAN, falando sobre a criação da ftp na COPEL para disponibilização dos documentos 35 
para os membros desta CTPLAN, e comentou que, tendo em vista que, nas minutas parciais 36 
do Diagnóstico da Bacia disponibilizadas na 13ª reunião do Comitê, realizada em abril, muitas 37 
das inconsistências referentes ao Capítulo 1. Características Gerais da Bacia, apontadas 38 
pela CTPLAN anteriormente não haviam sido corrigidas e pelo fato de que o Capítulo 2 – 39 
Disponibilidade Hídricas Atuais e o Capítulo 3 – Demandas Hídricas Atuais estarem 40 
bastante incompletos, não agendou uma reunião da CTPLAN, optando por reuniões com os 41 
técnicos da Suderhsa responsáveis pela elaboração do Diagnóstico para repassar as questões 42 
já apontadas com relação ao Capitulo 1 e uma primeira discussão dos produtos parciais dos 43 
Capítulos 2 e 3. Estas reuniões contaram com a presença da Márcia Chella (Sanepar) pela 44 
CTPLAN também. Na seqüência a Sra. Márcia Chella (Sanepar) levantou mais uma vez a 45 
questão da pendência com relação ao relatório que ficou de ser preparado pela Suderhsa, com 46 
informações sobre as áreas de cada um dos municípios dentro da bacia do rio Tibagi, que 47 
justificasse a adoção dos 49 municípios para a elaboração do Diagnóstico. Conclui-se que 48 
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ainda era importante que este relatório fosse elaborado pela Suderhsa, com o que Sr. Everton 49 
Luiz da Costa Souza (Suderhsa) concordou e ficou de providenciar a sua elaboração. Passou-50 
se então ao Item 1- Aprovação da ata da 4a reunião, que foi aprovada sem alterações, e na 51 
seqüência para o Item 2 - Análise do Diagnóstico da Bacia do Tibagi, parte integrante do 52 
Plano da Bacia. Inicialmente o Sr. Everton fez uma apresentação dos novos estudos 53 
incorporados ao Diagnóstico, capítulos 2 a 6, na seqüência foram discutidas as principais 54 
questões levantadas com relação ao texto. Alguns pontos levantados são de forma e 55 
facilmente corrigidas, mas os estudos de caracterização da disponibilidade e das demandas 56 
ainda merecem uma análise mais detalhada, em particular as estimativas de carga, de 57 
caracterização da qualidade e do balanço disponibilidade e demanda. Os dados e os estudos de 58 
qualidade de água do reservatório de Alagados devem ser incorporados no capítulo referente a 59 
qualidade da água. A Sanepar entregou a Correspondência DMA 148/2008 tendo em anexo o 60 
documento “Avaliação do relatório de Diagnóstico do Plano da Bacia do rio Tibagi – Versão 61 
disponibilizada pela Suderhsa em 16 de junho de 2008” (em anexo). A Copel ficou de mandar 62 
um documento com o resultado da sua avaliação. Este documento também se encontra em 63 
anexo. No final da reunião ficou combinado que o Sr. Everton iria conversar com o Sr. José 64 
Luiz Scrocaro para verificar os prazos para a disponibilização das correções. 65 

Ata aprovada na 6ª reunião, realizada em 09 de junho de 2008. 66 

Martha Regina von Borstel Sugai 67 
Coordenadora e Relatora da CTPLAN 68 


